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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 2º período Legislativo do ano 2019, da 18ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Pentecoste – Ceará. 

 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 16:00 horas no Salão 

Nobre da Câmara Municipal de Pentecoste, situada à rua Dr. Moreira de Azevedo nº 352, na cidade 

de Pentecoste-Ce, reuniram-se em Sessão Ordinária a Câmara composta pelos vereadores: Carlos 

Roberto de Sousa Neto Leite – Presidente, Hailton de Sousa Castro – Vice Presidente, Antonia 

Valdelice Braga Firmiano Pessoa – 1ª Secretaria, Joaquim Rodrigues de Oliveira Neto – 2º 

Secretário, Allan de Sousa Galvão, Antonio Manoel de Almeida Forte, Cláudio Jefferson Castro 

Sousa, José Ribeiro Saldanha, José Valdécio da Silva Mota, José Xavier Filho, Maria do Carmo 

Sampaio Almeida, Raimundo de Oliveira Torres Junior e Tiago de Castro Azevedo. Havendo quórum 

suficiente o Senhor Presidente declarou aberta a 7ª Sessão Ordinária do 2º período legislativo, que 

constou o seguinte expediente; chamada dos Senhores Vereadores e leitura da ata da sessão 

anterior, que foi aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores em seguida o senhor 

Presidente saudou os vereadores, a Doutora Renata Assessora Jurídica da Câmara e os presentes no 

plenário. Em seguida o Senhor Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que constará na 

pauta o Requerimento nº 71/2019 que Requer a doção de providencias para prevenir novas 

queimadas no lixão Municipal e a realização de um estudo para a viabilidade ambiental e financeira 

para o encerramento de suas atividades, Requerimento nº 72/2019 que Requer a Prefeitura 

Municipal de Pentecoste informações a respeito do percentual de cobertura de esgotamento sanitário 

do bairro São Francisco bem como a viabilização e construção de soluções individualizadas para 

contenção de esgotos domésticos (fossas sépticas ou fossas verdes), ambos de autoria do Vereador 

Allan Galvão, Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de 

Cidadania e da outras providencias ao Senhor Francisco Castro Marques, Projeto de Decreto 

Legislativo n° 13/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor Raimundo Isaias de Oliveira, ambos de autoria do Vereador Carlos Roberto 

de Sousa Neto Leite, Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2019 que Dispõe sobre  a concessão de 

Título de Cidadania e da outras providencias a Senhora Lucia Eliane Costa Braga, de autoria do 

Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2019 que Dispõe 

sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Antonio Rangel 

Quintela Gomes, de autoria do Vereador José Valdécio da Silva Mota, Projeto de Decreto Legislativo 

n° 16/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao 

Senhor José Rodrigues Almeida (Zé Olavo), de autoria do Vereador Raimundo de Oliveira Torres 

Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de 

Cidadania e da outras providencias ao Senhor Vanderlan Fechini Jamacaru, de autoria do Vereador 

Tiago de Castro Azevedo, Projeto de Decreto Legislativo n° 18/2019 que Dispõe sobre  a concessão 

de Título de Cidadania e da outras providencias a Maria Luiza Silva Rufino, Projeto de Decreto 

Legislativo n° 19/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor Eliosmar Gonçalves Marques Junior, ambos de autoria do Vereador Carlos 

Roberto de Sousa Neto Leite, Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2019 que Dispõe sobre  a 
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concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Antonio Geovan Feijó 

Guimaraes, de autoria da Vereadora Maria Ducarmo, Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2019 que 

Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Antonio Lopes 

Tabosa, Projeto de Decreto Legislativo n° 22/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de 

Cidadania e da outras providencias ao Senhor Kesley Forte da Silva Gomes, ambos de autoria do 

Vereador Jose Xavier, Projeto de Decreto Legislativo n° 23/2019 que Dispõe sobre  a concessão de 

Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Jose Carlos Bezerra de Araújo, de autoria do 

Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 24/2019 que Dispõe 

sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Antonio Thiago Rodrigues 

Saraiva, de autoria do Vereador Joaquim Rodrigues de Oliveira Neto, Projeto de Decreto Legislativo 

n° 25/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias a 

Senhora Lucicleide Pinheiro Lima, Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2019 que Dispõe sobre  a 

concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Vicente Lino de Sousa, Projeto 

de Decreto Legislativo n° 27/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor Jose Barros da Rocha, ambos de autoria do Vereador Manoel Forte, 

apresentação do Projeto de Lei n° 15/2019 Dispõe sobre a denominação de ruas e da outras 

Providências, de autoria do Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior, continuando o Senhor 

Presidente solicitou aos senhores Vereadores um espaço para o Coordenador do CAPS fazer o uso da 

tribuna, que foi concedido, Coordenador do CAPS, Evangleison, reforçou o convite feito pelo 

presidente Roberto Leite, para audiência Pública sobre o cuidado em saúde mental no município de 

Pentecoste e prevenção ao suicídio e valorização da vida, que ocorrerá no plenário da Câmara no dia 

20 de setembro as 08:00 horas, ressaltou a importância da cerimonia está sendo aberta para os 

profissionais de saúde  para discutir um tema tão importante, falou que é um problema social e de 

saúde pública, disse que é um desafio trabalhar essa temática, reforçou a fala dos Vereadores com 

relação ao tema de saúde mental, e ressaltou que vai ser muito importante, pois não é brincadeira, 

não é falta de deus é uma questão de saúde mental seria, onde não podemos menosprezar 

continuando o senhor presidente facultou a apalavra aos senhores Vereadores, Vereadora Valdelice 

Braga apresentou um vídeo em homenagem ao amigo Chico Miguel que se estivesse vivo estaria 

completando 70 anos, convidou Vereadores e amigos para a missa de um ano na comunidade de 

macacos, ressaltou que o povo da comunidade sente muito sua falta, mas com certeza ele continua 

nos fortalecendo, pois pessoas como senhor Chico Miguel se eternizam em nossos corações, em 

seguida registrou o falecimento da senhora Fatima, que está fazendo dois anos de sua partida, e 

com certeza sua história se eternizou nesta casa continuando se reportou ao falecimento do jovem 

Igor, que nos deixou muito abalados, disse que temos que sempre aproveitar os momentos com as 

pessoas que amamos, ao finalizar parabenizou Manoel Forte pela passagem de seu aniversário. 

Vereador Torres Carneiro, parabenizou o amigo Manoel Forte pela passagem de seu aniversário, 

continuando apresentou projeto de lei denominando, duas ruas da ombreira com nome de André 

Pereira Verçosa e Raimundo Pereira Gomes, pois pessoas que moram no bairro lhe pediram devido 

essas ruas não terem nome, continuando externou seus sentimentos de pesar a família da Dona 

Fatima  e a Família do senhor Chico Miguel que foi um grande amigo da família Carneiro ao finalizar 
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se solidarizou com a família do João Paulo e Igor, pela perda, reforçou o convite a audiência Pública 

sobre o suicídio. Vereador Joaquim Rodrigues, se reportou ao oficio que enviou ao senhor Pedro 

Costa gerente de fiscalização do Detran e ao chefe do posto do Detran de pentecoste, solicitando 

reforçou para a segurança de transito no município que convoquem os guardas municipais para 

fazer esse trabalho de prevenção de acidente, informou que o prefeito Bosco esteve na secretaria de 

segurança publica para tratar sobre a vinda do raio para o município, sistema de monitoramento e 

estruturação de guarda municipal do município falou que teve informação que até novembro vai sair 

edital do concurso do guarda municipal de Pentecoste. Vereador José Xavier, parabenizou a 

vereadora Valdelice pela a homenagem ao amigo Chico Miguel e a senhora Fatima que prestou 

serviço aqui na câmara, continuando, convidou os amigos vereadores para o encerramento da festa 

da comunidade de Malhada, pois será um prazer a presença dos amigos. Vereadora Maria Ducarmo, 

parabenizou o amigo Manoel Forte pela passagem de o seu aniversário, externou seus sentimentos 

de pesar as famílias enlutadas do João Paulo e do jovem Igor, e a família da Fatima funcionaria 

desta casa, onde conviveu muitos anos com sua pessoa nesta casa, continuando se reportou ao mês 

de setembro que é destinado para tratar sobre o suicídio, disse que temos perdido pessoas  vítimas 

de suicídio no município, é muito louvável essa audiência pública que vai tratar sobre o tema saúde 

mental, agradeceu ao amigo Naomi prefeito de Caucaia pela doação do piso da igreja nossa senhora 

da saúde e convidou a todos para o encerramento da festa no sábado informou que no próximo mês 

vai voltar as cirurgias de catarata no município de Pentecoste. Vereador Deca se reportou ao amigo 

Chico Miguel com quem teve o prazer de convier aqui na câmara, continuando fez nota de repudio 

ao Samu por conta na demora para chegar ao locar para atender as vítimas do acidente que 

ocorreram no nosso município, disse que é importante a agilidade no atendimento para salvar vidas. 

Vereador Tiago Azevedo, parabenizou o Vereador Manoel Forte pela passagem de seu aniversário, 

se reportou ao evento que aconteceu este final de semana que foi a peneirada de atletas, ressaltou 

que foi um pontapé inicial para liga desportiva do nosso município onde tem a frente o nosso amigo 

Nelson Martins e Jhon, continuando se reportou ao problema que ocorreu com o tumulto do amigo 

Vicente , onde procurou o chefe dos vigias para tomar providencias , pois é nosso trabalho fiscalizar, 

e ele informou que tem muitos locais sem vigias por conta da recomendação do promotor aos 

funcionários das 20 horas, cobrou que seja chamado os três vigias pois na seletiva haviam passado 

seis e só chamaram três, cobrou também o adicional noturno insalubridade dos mesmos, em 

seguida se reportou ao problema que está ocorrendo com moradores da serrota que moram ao 

redor do campo e não tem agua encanada, precisa que seja feito o projeto de arruamento, pediu 

providencias nesse sentido, se reportou ao transito do município e ressaltou que já está na hora de 

fazer o incurso da guarda municipal, pois o transito aumentou muito, e é importante se trabalhar 

com a prevenção. Vereador Manoel Forte, se reportou a guarda municipal disse que está na hora de 

fazer um concurso para suprir a falta e controlar o transito, assim evitar vítimas fatais, pediu a 

gestão para dar uma olhada na estrada que liga Ferrão a Sitio do Meio para ser raspada e a estrada 

de Miguá a Salgado que também ficou sem raspar, continuando apresentou os nomes dos seus 

agraciados ao título de cidadão pentecostense, senhor Antonio José, natural de general Sampaio, 

mais desde 1996 mora em Pentecoste  e muito tem ajudado na sua vida política, a irmã Lucileide, 
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que tem um belíssimo trabalho prestado como enfermeira na providencia e senhor Vicente do povo, 

que é de Itapagé, mas reside em Pentecoste, ao finalizar externou sentimentos de pesar a família do 

Senhor Paulo e Igor, se reportou ao seu padrinho chico Miguel, que sempre teve muito carinho e 

respeito por ele e que foi uma grande perda para a região. Vereador Hailton Castro, externou 

sentimentos de pesar as famílias enlutadas, em seguida falou que esteve na região da vila Maracajá, 

Cacimba e Olho d’agua, pediu ao prefeito e ao secretário de obras que veja a questão da 

manutenção do calçamento e a limpeza da praça da vila maracajá uma vez que fez esse pedido 

várias vezes, agradeceu ao secretário Miguel o conserto do calçamento da rua Arthur Moreira e João 

Verçosa e o concerto do esgoto da rua jaca paraíba que já começou o serviço. Vereador Allan 

Galvão, se reportou a audiência pública que vai acontecer aqui na câmara, onde vai tratar sobre 

saúde mental, ressaltou que o mês de setembro faz alusão ao setembro Amarelo, que trata sobre a 

prevenção do suicídio ressaltou que importante que as ações não fiquem atreladas só ao mês de 

setembro, pois o índice de suicídio tem crescido no Município, ressaltou que está elaborando lei 

sobre prevenção da automutilação e suicídio, pois essa casa pode colaborar discutindo essas 

questões, em seguida defendeu Requerimento solicitando providências para prevenir queimadas no 

lixão, pois está prejudicando a população de bairros vizinhos, falou que se continuar sem respostas 

aos requerimentos como vem acontecendo por parte do poder público só resta representar ao 

ministério público, falou ainda sobre o problema dos esgotos a céu aberto no bairro São Francisco 

que desce para o açude e solicitou informações da prefeitura do percentual de esgotamento 

sanitário, falou que é importante o poder público viabilizar fossas sépticas ou fossas verdes Para a 

população mais carente, continuando se reportou a peneirada que aconteceu para dar oportunidade 

a jovens de Pentecoste, parabenizou a liga desportiva de Pentecoste pelo trabalho que está 

realizando. Ordem do dia, Constou em votação os Requerimentos de nº 71/2019 que Requer a 

doção de providencias para prevenir novas queimadas no lixão Municipal e a realização de um 

estudo para a viabilidade ambiental e financeira para o encerramento de suas atividades, 

Requerimento nº 72/2019 que Requer a Prefeitura Municipal de Pentecoste informações a respeito 

do percentual de cobertura de esgotamento sanitário do bairro São Francisco bem como a 

viabilização e construção de soluções individualizadas para contenção de esgotos domésticos (fossas 

sépticas ou fossas verdes), ambos de autoria do Vereador Allan Galvão, aprovados por unanimidade 

pelos Senhores Vereadores, constou a votação dos Projetos de Decretos Legislativos de n° 12/2019 

que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Francisco 

Castro Marques, Projeto de Decreto Legislativo n° 13/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título 

de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Raimundo Isaias de Oliveira, ambos de autoria do 

Vereador Carlos Roberto de Sousa Neto Leite, Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2019 que Dispõe 

sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias a Senhora Lucia Eliane Costa 

Braga, de autoria do Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 

15/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor 

Antonio Rangel Quintela Gomes, de autoria do Vereador José Valdécio da Silva Mota, Projeto de 

Decreto Legislativo n° 16/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor José Rodrigues Almeida (Zé Olavo), de autoria do Vereador Raimundo de 
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Oliveira Torres Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2019 que Dispõe sobre  a concessão de 

Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Vanderlan Fechini Jamacaru, de autoria do 

Vereador Tiago de Castro Azevedo, Projeto de Decreto Legislativo n° 18/2019 que Dispõe sobre  a 

concessão de Título de Cidadania e da outras providencias a Maria Luiza Silva Rufino, Projeto de 

Decreto Legislativo n° 19/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor Eliosmar Gonçalves Marques Junior, ambos de autoria do Vereador Carlos 

Roberto de Sousa Neto Leite, Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2019 que Dispõe sobre  a 

concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Antonio Geovan Feijó 

Guimaraes, de autoria da Vereadora Maria Ducarmo, Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2019 que 

Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Antonio Lopes 

Barbosa, Projeto de Decreto Legislativo n° 22/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de 

Cidadania e da outras providencias ao Senhor Kesley Forte da Silva Gomes, ambos de autoria do 

Vereador Jose Xavier, Projeto de Decreto Legislativo n° 23/2019 que Dispõe sobre  a concessão de 

Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Jose Carlos Bezerra de Araújo, de autoria do 

Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior, Projeto de Decreto Legislativo n° 24/2019 que Dispõe 

sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Antonio Thiago Rodrigues 

Saraiva, de autoria do Vereador Joaquim Rodrigues de Oliveira Neto, Projeto de Decreto Legislativo 

n° 25/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras providencias a 

Senhora Lucicleide Pinheiro Lima, Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2019 que Dispõe sobre  a 

concessão de Título de Cidadania e da outras providencias ao Senhor Vicente Lino de Sousa, Projeto 

de Decreto Legislativo n° 27/2019 que Dispõe sobre  a concessão de Título de Cidadania e da outras 

providencias ao Senhor Jose Barros da Rocha, ambos de autoria do Vereador Manoel Forte, Projeto 

de Lei n° 15/2019 Dispõe sobre a denominação de ruas e da outras Providências, de autoria do 

Vereador Raimundo de Oliveira Torres Junior. Todos aprovados por unanimidade pelos Senhores 

Vereadores, Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão. Nada 

mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Do que para constar 

lavrou-se a presente ata. Sala das sessões da Câmara Municipal de Pentecoste, 16 de setembro de 

2019. 

 

 

Presidente: 

 

Secretário(a): 

 

 

 

   


